## C07 Kn



# 让"马上办抓落实"在虞城落地生金

文/图 本报记者 刘建谠 通讯员 刘起旭

## 核心提示

全县多项经济指标增速位居全市、全省前列;创新脱贫攻坚工作方法,代表河南省接受国务院脱贫攻坚巡查组巡查,战区制、扶贫车间建设、健康救助新防线、"六改一增"、发放"脱贫励志奖"等创新做法受到肯定;15家虞城企业成功上市、挂牌;商丘保税物流中心(B型)封关运营……"马上办抓落实"机制在虞城县掷地有声、落地生金,提振了精神,增速了发展,在虞城各个层面产生了新的效能:认识得到了新提 高,工作注入了新活力,机制得到了新提升,项目得到了新提速。





#### 以大带小 以小育大 以新促转

虞城县励精图治打造产业高地,"绣 花功夫"做好精准扶贫,以产业发展带 动贫困户脱贫致富, 反过来扶贫工作促 进产业链不断完善和延伸, 科学实现本 土产业向着绿色、生态转型升级, 一步 步向集团化发展壮大, 使企业集团找到 了更加广阔的市场发展平台。产业与扶 互为犄角同步发展的虞城产业高

地,形成"以大带小、以小育大、以新 促转"的产业发展新格局。虞城县把产 业与扶贫相结合,按照"产业强县、工 业立县、民营突破、实体壮大"思路打 造产业高地。装备制造产业强科技、创 品牌,加快五金工量具产业生态城建 设,组建中国商虞五金工量具集团,实 现五金工量具由"制造大县"向"制造 强县"突破。支柱产业壮大了县域经 济, 更加有力的释放出了"以大带小"

的带动效能,大产业拉动小车间,五金 量具产业把一部分适合手工加工的工艺 让渡或者前置到扶贫车间,还有部分服 装纺织、食品加工等虞城支柱性产业都 在拉动村级扶贫小车间。通过创新模 大小并举,以大带小、以小育大、 以新促转,育活脱贫攻坚基础产业;创 新组织,发动和组织群众,激活基层脱 贫攻坚内生动力;创新机制,整合资 源,用活政策,促使全县脱贫攻坚工作

一步步走向深入。在146个贫困村组建了 由当地经济能人和龙头企业带动,全体 贫困户自愿参与,依法登记注册、具有 独立法人资格的精准扶贫专业合作社。 同时实施电商扶贫、光伏扶贫等产业扶 贫措施,引导贫困村走"一村一品、多 村一品、多业并举、连片开发"的产业 化扶贫之路培育新业态,从而走出一条 贫困户就近就业的"造血式"产业扶贫 新路子。

## 丰绿增水 强文兴业

再穷不能穷生态建设。近年来,在 财政资金紧张的情况下,投资近6.8亿元 进行生态环保建设,着力实施百点绿化 工程,动员全县上下积极行动、全员参 与, 见缝插绿, 就连路边街角也焕然-新、生机盎然,努力打造一个充满果香、生活富裕、宜居和谐的"果乡绿 虞城县坚持把各项工作融入生态中 去,强调"强文兴业、丰绿增水、创新

激活",让"生态+"成为城建抓手。围绕"一中心"战略布局,以"百城提 质"为抓手,以产城融合为理念,以生 态宜居为目标, 拓展主城区生态空间。 导入中央公园国际化概念, 在中央景观 带上着力构建全新的城乡统筹发展体系,统筹构建"一主两副多组团",即一 个主城区县城,两个副中心城镇杜集镇 和利民镇, 其他乡镇组团发展的城乡总

体规划格局。坚持尊重发展规律、尊重 传统文化、尊重自然风貌、尊重自身禀 赋,把中央公园设计理念导入虞城城乡 总体规划,在中央景观带上实施"一带 两核三区四海五湖六圈七台八景九放射 十卫星百村百貌千户千业万人致富"概 念规划和建设。在建设中, 以交通体系 规划、生态水系规划、文化旅游体系规 划、公共服务体系规划、产业体系规划 和县域城乡色彩体系规划六个专项规划 支撑以上规划和建设,引领虞城城市建 设向着更高层面提升,以中央公园理念 提升"百城提质"水平,提升"做强县 城、做特乡镇、做美乡村"水平,提升 "文态、生态、业态"统筹水平,打造豫 东生态高地, 使虞城城乡建设更具情 怀、更具温度、更具灵魂, 把虞城建设 得更加美好!

### 创新引领谋发展 开放带动增活力 ⋖

秉承创新的文化传承,创新让木兰 故里这片热土处处充满无限生机。机制 创新,成为虞城发展内驱力。虞城县把探索的"日清周评"工作法融入市委"马上办抓落实"工作机制,植入到脱贫 攻坚工作,以党建引领创新指挥体系, 划战区作战被国家肯定。县纪委推行的"约谈"制度被全省推广。"清风箱"正成为"微权力"风清气正的抓手。综合治理和信访工作创新做法被《人民日 报》深度报道。金融创新破解发展中的融 资难题,取得重大突破,"公司+"正成为 推动发展的巨大动力。创新顶层设计和绿 色监管, 乡镇土地规划和村镇建设规划统 一管理,新设乡镇环保监察所,走在全国 前列,实现县乡村三级环保监管网格化管 理。招商有方,146个贫困村招募上市企 业高管任"名誉村长"本身就是创新。整 合全县钢卷尺产业有重大突破。

10月30日,随着一车车集装箱货柜通

过商丘保税物流中心智能卡口进入仓 库,建在虞城县的河南商丘保税物流中 心正式封关运营,标志着不沿边不靠海的商丘真正进入了"无水港口时代"。 同时,该中心作为豫鲁苏皖四省接合部 和黄淮四市唯一一家保税物流中心,把 虞城县推向了豫东对外开放前沿。该中 心正成为商丘扩大对外开放、提升对外 开放水平的战略引擎、发展枢纽经济的 重要载体和辐射周边的国际贸易物流枢

纽节点城市。商丘保税物流中心的建设 和封关运营,使虞城成为"投资洼地", 让拥有"内陆港"的虞城,又一次站在 了开放发展最前沿! 为确保让这个金字 招牌落地生金, 虞城县正集中力量全力 打造国际棉花(棉纱)仓储、交割、交 易中心;豫鲁苏皖四省接合部进口商品 展销体验中心; 中原经济区内买中国卖 世界的商品出口基地; 豫东地区有重要 影响力的新产业新业态孵化基地。